Banque LExercices

et de Problémes ©)

S e el s

PRSP s
FTETE N

e =
e —————— e ————— e
i Far B RN

M LECON 35

o Recopie ces nombres décimaux et barre
les zéros qui ne modifient pas la valeur du
nombre.

5,910 ; 8,500 ; 702,40 ; 650,1 ; 280,20

2/

Décompose les parties décimalesdesnombres
décimaux suivant I'exemple :

6,729 = 6 unités et 729 milliémes = 6 unités,
7 dixiémes, 2 centiémes et 9 milliemes.
0,92 ; 1,017 ; 26,01 ; 42,105 ; 9,009.

Que représente le chiffre 7 dans les nombres
décimaux suivants ?
0,17 ; 0,017 ;

172 3 4185

Comme |e probléme guidé

Je suis un nombre décimal. Ma partie entiere
est un multiple de 8 compris entre 30 et 35.
Ma partie décimale est le millieme de ma
partie entiére. Qui suis-je ?
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© Ecris un nombre décimal dans chaque
intervalle.
3 &4

.51 & ... 5,52

8,1<..<82;

(6]

Encadre chaque décimal entre deuxnombres
entiers qui se suivent.
e JTOB 2w } wwx95,890 <.,

..<999<.. ; ..<7201<..;
e 20O v

Comme e probléme guidé

Le tableau ci-dessous indique, en m?, la
superficie d'espaces verts par habitant pour
quelques villes de France.

Espaces Espaces
" verts a verts
Villes e Villes par
habitant habitant
3,4 m? 18,5 m?
| 55,4 m? 20,6 m?
| 09m? van | 5.6 m?
L | 19m? | Le Havre | 238m’

Indique les villes dans lesquelles la super-
ficie d'espaces verts par habitant est
comprise entre 15 m? et 30 m2.

mmm— LECON 37

0 Reproduis cette figure.
Le carré bleu a 8 cm de coté.
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0 Apreés avoir trouvé |'opération qui permet
de passer d'un nombre au suivant, écris
trois nombres supplémentaires dans chaque
suite de nombres.

ab5 21 218 5 2 ; &5 |
Bia v 16 ; 18 ¢ 2 7 24 ;
¢.3,25 ; 33 ; 335 ; 34 ; 345 ;
d34 : 31 ; 28 7 25 7 22 ;
@ Calcule sans poser les opérations.
2.08+09 ; 15+2 ; 14+02 ;
1,9+0,1 ; 1,1+1.2
b.09-0,5 ; 1-06 ; 17-0.2
mmm. LECON 39
@ Pose et effectue.
a.548+38 ; 18+37+178 ;
1,5+ 2,73 + 6,102
b.3,6-2,75 ; 24-956 ; 108~24,9

®

Comme le probléme guidé

Lucas achéte un cerf-volant a 19,50 € et une
casquette a 7,70 €.

Il paie avec un billet de 50 €.

Combien lui rend le marchand ?
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@ Observe la figure ci-dessous.
Quel triangle est : isocéle, équilatéral,
rectangle ? Comment le vérifies-tu ?
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@ Comme |e probléme guidé

A, B, C et D sont les sommets d'un carré.
Le point O est le point d’intersection des
diagonales.

Dans cette figure, identifie 8 triangles rec-
tangles isocéles.

Nomme chacun de ces triangles par les
3 lettres qui correspondent a ses sommets.
A B
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@ Dessine un triangle rectangle ABC, I'angle
droit est en A.

Partage-le en deux triangles rectangles.

D Comme le probléme guidé
Trace un triangle rectangle.

Les cdtés de |"angle droit mesurent 5 cm et
7 cm. ‘

Trace la hauteur qui manque.
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@ Calcule sans poser les opérations.
6,3x10;1,54x1000;7,14 % 100; 0,75 x 100

Calcule sans poser les opérations.
1,5%x...=150 ; 54,8 x...=548
0,1 %...210 ¢ 0,05:%.. =50

@ Une jardinerie achete 100 petits cyprés en
pot au prix de 7,45 € le pot.

Quel est le montant de la facture ?

Elle revend ces 100 cyprés au prix de 15,90 €
le pot.

Quel est le montant de la vente ?

Combien a-t-elle gagné ?
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@ Calcule sans poser les opérations.

@ Compléte les opérations.
945+...=945 ; 1058+..=1,058;
1,7+..=0,017 ; 04+..=0,0004

@ Sans poser les opérations,
trouve le prix du
kilogramme de
chaque fruit.
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@ Convertis.

3,425 km=...m ; 280mm=...cm ;
0,7 km=..m ; 960m=... km
1) Compléte les égalités.
ITm=..cm : Tm=...cm :
2 4
1ml=...cm : ém:...cm
4 4

D

Comme |e probléme guidé

Le géant Pouchtapoliof fait un pas de 1 hm,
deux pas de 2 dam puis trois pas de 15 m.
Quelledistance, en métres, a-t-il parcourue ?
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@ Utilise les produits déja effectués pour
trouver le résultat de ces opérations.

a.17 x8=136

1,7x8 0,177 x 8 0,017 x 8

b.94 x 19=1786

9,4 x19 94 x 0,19 0,94 x 19
@ Effectue sans poser les opérations.

84x5 ; 704x3 ; 082x5 ; 0,02x6
I LECON 48
@ Pose et effectue.

1,28x32 ; 364x35 ; 209x24 ;

145 x 0,26

Place la virgule des nombres écrits en bleu
pour que chaque calcul soit exact.

84 x756=63504 ; 72x552=39744
132 x 41 =54,12
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D) Probléme guidé

Le Danemark a 67,7 km de frontiere ter-
restre. La France en posséde 44 fois plus.
Quelle est la longueur des frontiéres ter-

97,5+ 10,9259+ 100; 75,1 + 100 ; 702 + 10

restres de la France ?
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